

焦点

中央经济工作会议在北京举行

中央经济工作会议12月15日至16日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。李克强、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结2022年经济工作,分析当前经济形势,部署2023年经济工作。李克强对明年经济工作作了部署。李强作总结讲话。

会议指出,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面

贯彻落实党的二十大精神,扎实推进中国式现代化,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

知识点:2022年,是党和国家历史上极为重要的一年。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,我们保持了经济社会大局稳定。这一年,党的二十大擘画全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,全面建设社会主义现代化国家新征程迈出坚实步伐。改革开放是当代中国发展进步的强国之路、活力之源。用好“关键一招”,坚持社会主义市场经济改革方向,坚持推进高水平对外开放,必将释放更大活力和创造力。



国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读懂

本期图文除署名外均据新华社

郑乐安 陈家晶 徐凉慧 杨静珠 朱佳娴 周涵歌 整理出品
宁波时政教学工作室

瞰世界



一群黑脸琵鹭在海南儋州湾上空飞翔(12月13日摄)。

共建地球生命共同体

12月15日晚,国家主席习近平以视频方式向在加拿大蒙特利尔举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式致辞。

习近平指出,人类是命运共同体,唯有团结合作,才能有效应对全球性挑战。生态兴则文明兴。我们应该携手努力,共同推进人与自然和谐共生,共建地球生命共同体,共建清洁美丽世界。

习近平强调,中国积极推进生态文明建设和生物多样性保护,生态系统多样性、稳定性和可持续性不断增强,走出了一条中国特色的生物多样性保护之路。未来,中国将持续加强生态文明建设,站在人与自然和谐共生的高度

谋划发展,响应联合国生态系统恢复十年行动计划,实施一大批生物多样性保护修复重大工程,深化国际交流合作,依托“一带一路”绿色发展国际联盟,发挥好昆明生物多样性基金作用,向发展中国家提供力所能及的支持和帮助,推动全球生物多样性治理迈上新台阶。

知识点:作为世界上生物多样性最丰富的国家之一,中国高度重视生物多样性保护,创新实施生态保护红线制度,把超过30%的陆域国土划为生态保护红线。中国在推进全球生态文明建设和生物多样性保护中贡献了中国智慧、中国方案和中国力量。

望浙江

带上新产品 探路新市场

首届中阿峰会闭幕不久,第十三届中国(阿联酋)贸易博览会即将举行,杭州企业组团前往抢喝峰会红利的“头口水”。12月17日,在迪拜世贸中心,126家杭州参展企业相关负责人正忙着布置展台。

据了解,阿联酋是“一带一路”在中东地区的重要支点,迪拜更是中东地区最重要的交通枢纽和最大的贸易中心,在这里举办贸易展会将影响周边多个国家。

126家杭州企业中,也有很多新面孔。90后颜铭毅是杭州毅科赛霆贸易有限公司负责人,第一次去迪拜,他带了70多款保温杯,“以前的客户主要来自欧美和印度,听说阿拉伯市场增长很快,我想去试试水。”与颜铭毅不同,杭州亿乔进出口有限公司总经理沈巧凤立下千万元销售目标:“针对当地水资源匮乏痛点,我们研发一次性洗脸巾、床单等环保产品,相信会受到欢迎。”

“我们一定会接到更多的订单,实现明年‘开门红’!”17日下午,16家台州出境参展企

业从广州飞往迪拜。作为今年以来台州第三批“百展千企”出境行的参展企业,他们将在中国(阿联酋)贸易博览会上开拓市场。

为加强展会效应,台州智造商品展通过线上“台州云展”和线下自办展双线融合模式,实现展商上线、展品出海、买家到场、即时商洽。该展将展示台州43家企业的“智造”产品,除了出境参展的16家企业外,其余企业将以“云参展”的方式拓市场。

据《浙江日报》

知识点:创新是引领发展的第一动力,是一个国家、一个民族兴旺发达的不竭源泉。而企业是社会创新的重要力量,提升创新能力也是企业持续发展之基、市场制胜之道。越来越多的浙江企业敢于走出国门,打入世界市场,体现了浙江企业不断提高自主创新能力,自强不息、敢于突破的精神,有利于弘扬以改革创新为核心的时代精神,提升民族自信心,促进创新型国家建设。

看宁波

“老手艺”
赋能乡村振兴
“乡遇雅味”
非遗进掌起

新鲜出炉的“掌八鲜”年糕、惟妙惟肖的面(粉)塑花鸟人物、乡土气息浓郁的剪纸、刺绣……12月13日,一场活色生香的“乡遇雅味”非遗进掌起专场活动,在古色古香的慈溪掌起镇洪魏村白漆间拉开帷幕。

本次活动围绕戏曲、非遗美食、书法、民俗等乡村特色非遗元素,一系列丰富多彩的活动粉墨登场。活动入口处设置非遗“乡愁”展览区,以图文展板形式详细展示非遗内容,展现非遗产品背后蕴含的地域乡土文化内涵。

现场还设置了非遗市集展销,青瓷、茶叶、酱油米醋、老鼠糖球、剪纸、刺绣等市集摊位前人头攒动,展示展卖的非遗特色商品大受青睐。市集旁,观众成群结队体验年糕制作、写春联。

“对于非遗保护工作来说,站在乡村振兴工作这个‘新舞台’,搭上乡愁文化的‘新快车’,也就可能实现老树发新枝。”慈溪市文化和广电旅游体育局施唯一告诉记者,近年来,掌起镇深挖传统文化,结合农业推出“掌八鲜”文化品牌,以掌起年糕为抓手,在非遗助力乡村振兴、非遗赋能红色旅游。

下一步,掌起镇将推动非遗保护传承与乡村振兴战略深度融合,依托非遗“老手艺”发展乡村振兴“新产业”,发扬非遗“老讲究”给予乡村生活“新赋能”,转化非遗“老传统”成就乡村振兴“新动力”。

据中国宁波网

知识点:戏曲、美食、书法、民俗等乡村特色非遗元素是中华优秀传统文化的代表,是世界文化的瑰宝。传承中华优秀传统文化,是坚定文化自信的表现。慈溪掌起镇深挖传统文化,通过非遗赋能红色旅游,实现文化建设与经济建设共同发展,助力乡村振兴,为慈溪掌起镇的创新发